
«Коло короля Данила» – це пункт збирання допомоги українським військовим на фронт біля 
пам’ятника Данилу Галицькому у Львові. 

Лариса МАРЧУК
(Львів)

«Коло короля Данила» сьогод-
ні звучить, як клич. Воно щораз шир-
шає. Бо кожний день є спеціалізова-
ним – «шкарпетковим», «постільної 
білизни», «вітамінів», «медикаментів», 
«солодощів», «дитячих листів і пода-
рунків», «памперсів», «батарейок», 
«мийних засобів», «засобів гігієни», 
«кросівок», «бронежилетів», «амуні-
ції» тощо. Дівчата й хлопці у футболках 
із написом «Я допомагаю фронту. А 
ти?» приймають одяг, їжу, ліки, гроші 
від людей. Цей рух так поширився се-

ред львів’ян, що діти між собою запи-
тують одне одного, чи був ти коло ко-
роля Данила, чи писав листа на фронт, 
чи малював і що саме передав воїнам. 

Хто бодай раз побував коло ко-
роля Данила під час збирання речей і 
продуктів, перейнявся особливим ду-
хом внутрішньої непоказної радості й 
відповідальності, навіть особистої зна-
чущості в цій боротьбі за Україну. Був 
«день кросівок». Люди несли нові й на-
віть старі кросівки. Назбиралося кілька 
ящиків за кілька хвилин. Тут до Люби 

Возняк підійшов львівський бомж і по-
просив кросівки для себе. Волонтерка 
підвела до ящика: «Прошу, вибирай!» 
Чоловік узяв одну пару новеньких і пі-
шов геть. Та через деякий час приніс і 
сказав, що повертає, бо це не його роз-
мір. До скарбнички підійшла циганка й 
кинула 5 гривень. Таке воно, зачарова-
не коло короля Данила... 

Любов Возняк і Уляна Дідич – ці 
імена на слуху у сотні волонтерів, 
які нині становлять рух «Допоможи 
фронту». Люба та Уляна перші роз-

Від редакції

Усім, хто може, надати посильну 
допомогу в збиранні коштів і за-
купівлі необхідного екіпірування 
для бійців у зоні АТО
Реквізити для надання фінансової 
допомоги армії України:
Картка «Приватбанку» на ім'я 
Книшевича Андрія Олександровича
гривні 5168 7572 2870 0623
долари США 4149 4978 1135 1883
євро 5168 7572 6732 0754
рублі 4149 4978 1135 1875
Для переказу грошей з інших 
українських банків: 
Найменування банку: «Приватбанк»
Номер рахунку: 29244825509100
МФО: 305299
ЄДРПОУ: 14360570
Призначення платежу: поповне-
ння картки № (далі потрібно вка-
зати номер картки, яку ви хочете 
поповнити).
Одержувач: Книшевич Андрій 
Олександрович, ІПН: 2949718534. 
Для переказу грошей через Western 
Union або Moneygram: Knyshevych 
Andrii, тел. 097 489 77 40.
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Знімок на згадку. Волонтерська група видавництва 
«Мега-Поліграф» під час відвідування наших бійців у зоні АТО

Фотографії надані головою ради 
директорів видавничого холдингу   

«Мега-Прес» Олегом СВІРКОМ.



Відеоміст між Львовом і Дніпро-
петровськом на тему «Тил – фронту: 
як захистити допомогу військовим 
від шахрайства й піару?», на якому 
був присутній кореспондент «Віча», 
висвітлив чимало проблем у роботі 
волонтерів.

На думку співкоординатора 
львівської громадської ініціативи 
«Допоможи фронту» Люби Возняк, 
солдати не отримують допомоги че-
рез кілька обставин. По-перше, бага-
то волонтерів привозять речі не кон-
кретному солдатові чи командирові 
підрозділу, а залишають їх на складі в 
с. Чугуєве Дніпропетровської області. 
До того ж подальшу долю вантажу ін-
коли важко відстежити.

По-друге, іноді окремі бригади 
заблоковані, відповідно, немає ко-
ридору, через який можна було б 
передати їм речі.

– Окрім того, на місцях серед са-
мих же волонтерів є люди, які не зві-
тують про зібрані кошти. Якщо лю-
дина на своїй сторінці пише тільки 
про те, що збирає гроші, але не пи-
ше, скільки зібрала й куди вони піш-
ли, то це викликає певні сумніви, – 
зауважила Люба Возняк.

 Керівник Західного регіональ-
ного медіа-центру Міністерства обо-

рони України Олександр Поронюк 
зазначив, що рух гуманітарної до-
помоги в зону АТО все-таки можна 
контролювати. Зокрема, те, що пе-
редається воякам, має обліковува-
тись і зазначатись у накладній.

– Є наказ міністра оборони України 
про те, що все, що надходить у Зброй-
ні Сили України та безпосередньо у вій-
ськову частину, має обліковуватися. Во-
лонтери повинні вимагати у військових 
накладні, де зазначається, що вони то-
вар здали, а військові отримали. Так ці 
речі ставлять на облік, – пояснив він.

Керівник Центру допомоги вій-
ськовим та пораненим Штабу націо-
нального захисту Дніпропетровської 
області Одарка Біла розповіла, що 
випадків шахрайства в області май-
же немає, бо механізми співпраці 
між організаціями та адміністрацією 
вже налагоджено.

– Ми маємо єдиний реєстрацій-
ний список волонтерів при адміні-
страції. Кожен може записати номер 
волонтера та зателефонувати в ад-
міністрацію, аби пересвідчитись, що 
людина справді збирає гроші на по-
треби армії , – зазначила вона.

На жаль, на Львівщині, як 
з’ясувалося, повного списку волон-
терів поки що немає. Нині триває ли-

ше збирання даних, повідомив за-
ступник голови облдержадміністра-
ції Володимир Харчук.

 Загалом, волонтери й чиновники 
під час розмови погодилися: щоб до-
ставка гуманітарної допомоги в зону 
АТО була успішною, треба налагодити 
чітку координацію між організаціями, 
які цим займаються, та адміністрацією 
на місцях. А також сконтактовуватись 
із солдатами, аби дізнатися, чи допо-
мога дійшла.

Як захистити допомогу військовим від шахрайства?

Спечи смаколики  
для української армії 

Хочеш допомогти українській 
армії – спечи домашніх булочок, тісте-
чок та тортиків – з таким проханням 
звернулися львів'янки до всіх охочих 
підтримати воїнів матеріально. Одразу 
відгукнулося 28 львівських господинь. 
За кілька годин продали свої смаколи-
ки у Парку культури на 22 тисячі гри-
вень. Виручені гроші вони віддали на 
амуніцію для вояків на передовій. 

Волонтери закликали власників 
львівських аптек жертвувати катете-
ри та зонди для потреб поранених 
вояків. Про адресну доставку допо-
моги волонтери інформують жертво-
давців на сторінках соцмереж.

почали збирати допомогу воїнам на 
фронт. Тепер спільними зусиллями 
за тиждень збирають і відправляють 
від 3 до 7 тонн речей та продуктів. 
Допомагають «Укрпошта» й «Нова 
пошта», волонтери з машинами... 

– З чого все почалося? – запитую 
у волонтерок.

– Зі шкарпеток для роти мого ку-
ма, – розповідає Люба Возняк. – Я взя-
ла порожню картонну коробку й стала 
коло короля Данила. Не очікувала, що 
зберу таку велику кількість. Був над-
лишок, повідомила через свою сторін-
ку у Фейсбуці. Згодом познайомилася 
з Уляною Дідич, яка, у свою чергу, по-
знайомилася з активістом громадсько-
го сектору Луганська Сергієм Глотовим. 

– На початку березня, коли стало 
«гаряче» в Луганську, я запитала в сво-
єї знайомої, активістки тамтешнього 
Майдану Світлани Жаворонкової, чим 
їм можна допомогти. Мала на увазі її 
сім’ю, – розповіла «Вічу» Уляна Дідич, 
– а Світлана розповіла мені про Сер-
гія Глотова, який збирає допомогу вій-
ськовим. Я передала 100 гривень. Зго-
дом він просив когось зголоситися бути 
координатором у Львові, отримувати й 
відсилати посилки. Йому терміново по-
трібен був хтось із машиною, щоб за-
брати в супермаркеті генератор і від-
правити далі. Так ми й познайомилися. 
Згодом він переїхав до Львова. До ге-
нератора додалися шкарпетки, мило та 
інше… Сергій у Львові не орієнтувався, 
намотував містом зайві кілометри, тож 
йому потрібна була допомога. По су-
сідству з ним жив Володя Муравський, 
теж, як і мій чоловік Богдан, майдані-

вець... Отак ми й зійшлися докупи. Сер-
гій Глотов, я з Богданом, Володя Му-
равський і наша автівка... Сергій має 
контакти та виходи на військових у зоні 
АТО, вони йому довіряють, складають 
списки потреб... Так виникла громад-
ська ініціатива – зі своєю назвою, лого-
типом та сторінкою в Інтернеті. 

У Львові рух «Допоможи фрон-
ту» має кілька точок збирання до-
помоги й докладно звітує про все 
у Фейсбуці, викладає фотографії з 
місця призначення та слова подяки 
із зони АТО. Їх у Львові знають, їм 
довіряють і телефонують, коли хо-
чуть передати допомогу або мають 
потребу в ній у зоні АТО.

– Чи є у вас целокс? – запитала 
жінка, зателефонувавши Любі Воз-
няк. Коли почула ствердну відповідь, 
поцікавилася, скільки коштує цей до-
рогий кровоспинний засіб. «Ми до-

брочинці, приходьте, віддамо так, на 
здоров’я», – відповіла волонтерка.

Але нині у волонтерів чимало 
проблем. Оскільки наближаються 
вибори до Верховної Ради, деда-
лі більше з’являється у Львові різних 
громадських ініціатив, які намага-
ються на волонтерстві піаритись. А 
окремі найбільш підприємливі во-
лонтери приходять і, посилаючись 
буцімто на спеціалізацію, пропону-
ють закуповувати амуніцію чи бро-
нежилети саме в них, до того ж за за-
вищеною ціною, тим самим перетво-
рюючи доброчинний волонтерський 
рух на бізнес. Волонтери ж, які доро-
жать своєю честю, маючи джерела ін-
формації, знають, де придбати якісні 
товари для армії без націнок. Саме на 
них намагаються нажитися шахраї, 
котрі перепродують каски чи форму 
іншим набагато дорожче.

Замість планшета – бронежилет для захисника Батьківщини
Саме так вирішив 10-річний львів'янин Тарас Кротько. Він приніс 1300 гри-

вень у студію місцевої радіостанції, яка оголосила збір коштів на допомогу 
бійцям АТО. Хлопець пояснив, що ці 
гроші йому подарували родичі на день 
народження і він мріяв купити планшет.

– Тарас прийшов до редакції зі 
скарбничкою, де тримав гроші, і сказав, 
що планшет – це не головне і він може 
без нього обійтися, а солдат без броне-
жилета – загине. Якщо солдати будуть 
гинути, то не буде країни, а якщо не 
буде країни – України, яку він дуже 
любить, то йому ні планшета, нічого не 
треба. І сказав: «Слава Україні!», – роз-
повів журналіст Андрій Великий.
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ГЕОПОЛІТИКА

Національна ідентичність
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